
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DA GRANDE DOURADOS

ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DE ESTUDOS AFRO-BRASILEIROS

(NEAB) DA UNIVERSIDADE FEDERAL DA GRANDE DOURADOS (UFGD), EM 2018.

Aos doze dias do mês de julho do ano de dois mil  e dezoito,  na sala 401, da UFGD,

Unidade I, sito à Rua João Rosa Góes, n. 1.761, Vila Progresso, Dourados-MS, reuniram-se

em caráter ordinário, em segunda convocação, às oito horas, os membros do Núcleo de

Estudos Afro-Brasileiro/NEAB, sob a presidência da Profa. Dra. Eugenia Portela de Siqueira

Marques, Coordenadora do Núcleo, atendendo ao Edital de Convocação de 04 de julho de

2018. Estiveram presentes, além da Coordenadora do Núcleo, os seguintes representantes

docentes das faculdades, Márcio Roberto da Silva Oliveira/FACET, Caroline Pereira Moura

Aranha/FAEN,  Anderson  Ferreira/FCBA,  Aldrin  Cleyde  da  Cunha/FAIND,  Mariana

Dezinho/EAD, Bruna Menegassi/FCS, Jeanne Mariel Brito de Moura Maciel/FAIND e Claucia

Aparecida Honorato da Silva/FCA, além do representante do corpo técnico Vagner Almeida

Dos Santos e do representante do corpo discente, Victor Albuquerque Félix da Silva.  A

professora Eugênia  deu início à reunião com boas vindas a todos.  1. EXPEDIENTE: A

presidente abriu ao plenário a oportunidade de inclusão de assuntos para expediente,

mas, por não haver, passou a tratar da pauta.  2. APROVAÇÃO DE PROJETO PELA

FUNDECT  PARA  OS  EVENTOS:  “V  SEMINÁRIO  REGIONAL:  DIÁLOGOS

INTERCULTURAIS, CURRÍCULO E EDUCAÇÃO DE FRONTEIRA ÉTNICO-RACIAL:

POR  UM  EDUCAÇÃO  INTERCULTURAL,  CRÍTICA  E  DECOLONIAL”  E  “VIII

SEMANA DA CONSCIÊNCIA  NEGRA”.  A  professora  Eugenia  citou  a  aprovação  do

projeto para a realização dos eventos citados e que realização destes está condicionada à

liberação dos  recursos.  3.  OPORTUNIZAR AOS MEMBROS PARA PARTICIPAREM

COM SUGESTÕES PARA O V SEMINÁRIO REGIONAL.  A coordenadora  do Núcleo

convidou aos  membros  para participarem com sugestões  e  ideias,  a  fim de que seja

planejado em conjunto a realização destes eventos, o que foi acatado pelos presentes . 4.

CURSO  SOBRE  RACISMO  E  AÇÕES  AFIRMATIVAS  NO  ENSINO  SUPERIOR,

MINISTRADO  PELO  PROF.  DR.  MÁRCIO  MUDECULA  AGUIAR.  Outro  convite

estendido  a  todos  os  membros  do  Núcleo  e  aos  interessados  foi  a  possibilidade  de

matrícula  no  referido  curso  presencial,  com carga  horária  de  40  horas,  onde  seriam

abordados diversos temas relacionados às atribuições do NEAB na UFGD, entre elas, a
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análise do racismo e discriminação racial no Brasil e as experiências das políticas de ações

afirmativas  no  Ensino  Superior  na  diversificação  e  inclusão  étnico-racial  de  grupos

historicamente  subalternizados,  enfatizando  a  população  negra.  5.  DIVULGAÇÃO DE

UNIDADES  DO  LIVRO  ‘EDUCAÇÃO,  RELAÇÕES  ÉTNICO-RACIAIS  E

RESISTÊNCIA: AS EXPERIÊNCIAS DOS NÚCLEOS DE ESTUDOS AFRO. Foi feita a

distribuição de livros aos representantes das faculdades para que estes divulgassem em

sala  de  aula  um dos  frutos  das  pesquisas  do  Núcleo,  a  fim de que os  alunos  sejam

despertados para a temática emergente das relações étnico-raciais. 6. DIVULGAÇÃO DO

NEAB NOS CURSOS DE GRADUAÇÃO. Foi apresentado aos membros a proposta para

que os membros representantes das faculdades realizassem trabalho de divulgação do

NEAB nos cursos de graduação em cada faculdade em que atua, o que foi acatado pelos

presentes.  7. ASSUNTOS GERAIS. A professora Eugenia apresentou a organização do

Evento  intitulado  “I  Seminário  Nacional  de  Políticas  de  Ações  Afirmativas  nas

Universidades  Brasileiras  e  a  Atuação  das  Bancas  Verificadoras  de  Autodeclaração  na

Graduação” e convidou todos os membros e interessados a se inscreverem e participarem.

Citou que estava sendo verificado a possibilidade de transporte e alojamento aos que

confirmassem  a  participação  e  a  importância  da  presença  neste  evento  que  vem  a

acrescentar,  por  meio  da  qualificação,  na  formação  das  comissões  específicas  de

heteroidentificação, que vem ganhando identidade dentro da universidade e a importância

de discutir e dialogar sobre um tema tão presente e necessário. Nada mais havendo a ser

tratado, encerrou-se a reunião às dez horas e quinze minutos. Eu, Victor Albuquerque

Félix da Silva, membro representando os discentes desta Universidade e nomeado pela

coordenadora do Núcleo como secretário ad hoc, lavrei a presente ata, que vai por mim

assinada e pelos presentes, após a sua aprovação. Dourados-MS, 12 de julho de 2018.
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